MAP 2121 - CALCULO NUMERICO (POLI)
Prova Substitutiva - 13/12/07 - Duragio: 2 horas

Observagao: Eventuais sistemas lineares devem ser resolvidos por eliminagao
de Gauss com 4 significativos.

Questdo 1 (2.5 pontos): A fungao F(t) — 100/(1+9¢ '/2) representa a evolucao
de uma populagao ao longo do tempo a partir de t = 0. Mostre que esta
populacao é crescente e limitada, e que a equacao F'(t) — 25 possui Gnica solugao.
Ao aplicarmos o0 método de Newton para solugao desta equagéo partindo de
to — 1 haverd convergéncia? (Justifique!) Calcule 3 iteracoes partindo de ty = 1
e avalie se o erro fica menor que 10" 3 (sern usar o valor da solugao exata).

Questiao 2 (2.5 pontos): A férmula de integragdo numérica fzz f(z) dz =
Ao f(—=1)+ A1 f(0)+ Az f(1) é exata para todo polindmio de grau menor ou igual
a 2. Determine seus coeficientes e empregue a formula para calcular 4[01 3 dx.

Questao 3 (2.5 pontos): Determine valores a,b e ¢ de forma a minimizar
7 (22 —a — bz — ccos(z))? dz.

Questio 4 (2.5 pontos): Determine Ay, Az, Az e A, tal que p(2.5) = A1p(0) +
Axp(1) + Azp(2) + Agp(3) qualquer que seja o polindmio p de gran menor ou
igual a 3. Seja f(z) == cos(z/7) e use a expressio f(2.5) = Ay f(0) + A2 f(1) +
A3 f(2) + A4 f(3) para estimar f(2.5) ¢ delimite o erro cometido, de acordo com
a estimativa de erro. Use o valor exato de f(2.5) apenas para confirmar sua
delimitacao de erro.

Formulas de erros:  Trapézios: |Erro| < maz|/"(x)|(b — a)h?/12
Simpsons : |Erro| < max|f® (z)|(b — a)h?/180

- (k+1)
Interpolacio (grau k): (f(z) — p(x)) = (f-(k‘—lg)”ff)) (z — zo)(x — zy)...{xz — Zk),
para algum y, no intervalo em questio. Em todas as férmulas estamos supondo
que f seja suficientemente diferencidvel.

Polinémios ortogonais de Legendre (em [-1,1}): 1, =, 2* - 1/3, z® - 3z/5,
zt — 622 /7 + 3/35, ...



